
ATA Nº 111 DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às 10h20minh (dez horas e 

vinte minutos), aconteceu a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa CMDI, na Sala de Reuniões da Secretaria do Desenvolvimento Social, 

situada na Rua Ernane Cotrin, nº 167, centro, Capivari de Baixo/SC, onde estiveram 

presentes os seguintes representantes Hamilton Gomes de Souza (Representante APAE); 

Sra. Sônia Flôr Borges (Representante Educação), Sra. Francielle Chagas da Rosa( Representante 

Obras), Sra. Flávia Locks Nunes (Representante AJL), Sra. Tatiana da Silva Fernandes 

(Representante Desenvolvimento Social), Sr. João Fernandes Vargas (Representante da Terceira 

da Terceira Idade), Sra. Giane Silva Zago dos Santos (Representante Saúde). A secretária 

Executiva Adriana cumprimentou a todos dando boas vindas, e na sequência informou a 

alteração do Decreto 1849/2024, que corresponde a nomeação dos novos conselheiros, na 

sequência apresentou todos os novos integrantes a todos os conselheiros presentes na 

plenária. Também informou sobre a convocação da 6°Conferencia Nacional dos Direitos da 

Pessoa Idosa, pelo presidente da Republica, com o tema: “Envelhecimento Multicultural e 

Democracia: Urgência por Equidade, Direitos e Participação”. Lembrando que a nossa 

Conferência Municipal deverá acontecer até março de 2025. Nesse momento todos os 

conselheiros começaram a debater sobre o assunto, sugerindo palestrantes, local para a 

realização da mesma, mas nada ao certo ficou definido, pois surgiram muitos 

questionamentos que podem ser esclarecidos com a leitura de todo material enviado no 

anexo do e-mail da convocação, então eu a secretária executiva, fiquei de enviar a todos 

os conselheiros todos os materiais recebidos, para os mesmos lerem e estarem a par te 

todas as informações recebidas e combinamos de levar esse assunto para a pauta da 

próxima reunião. Informamos os conselheiros da nova denúncia recebida do disque 100 do 

Ministério dos Direitos Humanos, que devem ser encaminhada ao CREAS, e passamos 

para o conselho apenas para ter conhecimento. Sugerimos aos conselheiros sobre a 

possibilidade dessas denúncias serem encaminhadas diretamente ao responsável do 

CREAS, através de oficio, onde o mesmo seja protocolado a entrega e no mesmo conste a 

data para uma devolutiva da situação. E posteriormente informamos aos conselheiros, haja 

visto que às vezes as reuniões ordinárias demoram a acontecer, pois uma denúncia não 

pode aguardar, o assunto é urgente. Todos os conselheiros deliberaram a favor de serem 

tomadas todas as providências necessárias e depois serem repassadas aos mesmos na 

próxima plenária. Nossa próxima pauta se refere à atualização da Comissão de Normas do 

Conselho, a Sra. Cleide Agostinho (Representante Desenvolvimento Social) colocou seu 

nome a disposição do conselho para votação, todos foram favoráveis. Sendo assim o 

conselho delibera que a Sra. Cleide Agostinho é a nova integrante da Comissão de 

Normas. Nesse momento os conselheiros questionaram sobre a presença da representante 

da SANC a Sra. Gisele, pois a mesma não se faz presente nessa reunião e a mesma 

também compõe a Comissão de Normas deste conselho, haja vista que a os conselheiros 

precisam de um parecer da Comissão de Normas sobre o caso que será debatido na 

próxima pauta a Readequação do Projeto Saúde na Linha dos Olhos que a AJL. Os 

conselheiros precisam que a Comissão de Normas se reúna e faça um parecer sobre esse 

assunto. Seu Hamilton, também levantou o questionamento sobre o conselho estar sem 

presidente, que precisamos fazer um anova eleição pra sanar esse problema, pois, a falta 

de um presidente acaba atrasando o andamento do próprio conselho. E a falta da vice-



presidente na plenária acaba complicando ainda mais, todos os conselheiros presentes 

questionaram um posicionamento da Sr. Gisele e do Pe. Eduardo após a saída repentina 

da reunião passada, lembrando que ambos se ausentaram no decorrer da reunião, porque 

não estavam satisfeitos com essas mudanças constantes de Secretários da Assistência 

Social, entre outros assuntos.  Nesse momento eu Adriana a secretária executiva, me 

manifestei e informei aos conselheiros que essas questões particulares eu passei para o 

jurídico resolver, pois precisamos dar sequencia aos trabalhos. Nossa próxima pauta será o 

informe que a AJL encaminhou um novo oficio recebido em 14/05/2024 sobre a reiteração 

do pedido de análise referente ao Projeto Saúde na Linha dos Olhos ocorridos em 

dezembro de 2023. Como nossa comissão está defasada e foi eleita a nova representante 

hoje, os conselheiros na plenária começaram a debater sobre o projeto, com a nova 

representante da AJL a Sra. Flávia que pediu a palavra e justificou que apesar de toda 

essa demora, devido a todos esses entraves a AJL quer resolver de uma forma ou de 

outra, executando a readequação do projeto ou fazendo a devolução do dinheiro para o 

Fundo do Idoso. Para ficar mais claro para todos entenderem a Sra. Flavia e comprometeu 

a enviar a este conselho o extrato financeiro com todos os gastos do projeto até o 

momento, o saldo que ainda tem em caixa, uma planilha com um comparativo das metas 

propostas e as novas metas da readequação, pediu um prazo de uns dez dias para enviar 

ao conselho esse material. Seu Hamilton salientou que fosse colocado em ata, que ouve 

sim um atraso do autor, no caso a AJL no desenvolvimento do Projeto, mas houve também 

uma série de interrupções do conselho que também acabaram por atrasar o andamento do 

mesmo. Nada mais havendo para tratar-se foi encerrada essa reunião às 11h15min (onze 

horas e quinze minutos). E, para constar eu, Adriana Dela Vedova (Secretária deste 

conselho), lavrei a presente ata que após lida e aprovada será subscrita pelos membros 

presentes. 

 


